Corrigés Savoirs Fle. 4

Corrigé Exercice 14

)a)lnx=-2 © x=e? = S={e?}
b) e*=3 © x=In3 = S={In3}

c)ef+1=0e*=-1 = §=90

7 7 7
d) 3¢ -5=2oe" =2 o x=h() = s={m]
e) 1-2lnx=-5olhx=3 © x=¢e3 = §={e3}

> 5 ={e73

2
f) 3lnx+2=0 @lnxz—g S x=e 3

2)a) Inx—1)=3 © x—1=e3 ox=1+¢e3
= S={1+¢e3}
b) e**?=3 & x+2=In3 & x=In3-2
= S={In3-2}

) el —3=0e1-2x=In3 o x =23

_ 52{1—:13}
d) e*™*-2=0 4—-x=In2© x=4—1In2
= S={4-1In2}

_ 52
e) In(-3x+1) =2 -3x+1=¢? & x=1:

= s={=2}

3
3)a)ed*=e* & 3x=x©x=0 = §S={0}

b)e¥3=e% & x-3=3x & 2x=-3 =>5={-3

e'=e ©x2=1 Gx=-loux=1 = S={-1;1}

d) e*=2 = —1 une exponentielle est toujours positive = § = @

el =lcel o 1-x=-1x=2 > §={2)

e

e =165-2r=0 ¢ 2x=5 = §={3}

6_
g) In(6—3x)=1=lne & 6—-3x=¢ & sze

- s=fz-3

> s={})
Din(x—1D+In(2x+2)=0 & In((x—1)(2x+2)) =0
& x-1D@x+2)=1

Min(l-2x)=Inx & 1-2x=x & x=1

V24 V6 \/2_E=>

& 2x2-3=0 avec A=24,x, === et x; = —

Commex, € D,ona S = {%} 2

1-x

. 1-x\ _ _ 1-x . _
])ln(m)—o—lnl(:) x+3—1 < 1—-x=x+3

& x=-1 = §={-1)

Un peu plus...

l)a)lnx+5=4Inx =-1
1 1
S x=e = S:{—}

e

b)lnxz%@ x=e; = Sz{e%}

c)2—%ex=0 & e* =4
© x=ln4 = S={In4}

2)a)In2x —3)+4=0
3+e™*

©2x—3=e¢?t ox= >
3+e™4
S_{ 2}
b)In(x?) +2=0 & x?=¢e2
& x=Ve?2=eloux=-et

1.1
s={-4d
c)2—%ex2=() o X =4
& x2=1In4

< x=+VIln4 ou x = —VIn4

S={—\/m; \/M}

3a) e =1 & 4x+3=-1
Gax=—4 = §={-1}

1
b) & e =16 x+1=0
G x+4=0 > §={-4)

C)e¥e™*=3 ©e’=3 o 1=3
= s=0

3 3
Hin(E)=n@+2) & 2=x+2
& x2+2x-3=0
avec A=16,x; =1 et x, = =3
La solution x, n’appartient pas au
domaine de définition, donc S = {1}

e)In(x —3)+In(2x+1) =2In2
& In((x—3)(2x + 1)) = In22
o (x—3)2x+1)=4
©2x2-5x—7=0

avec A= 81, x; =§ et x, =—1

= Comme x; € D,ona S = {%}




Corrigé Exercice 15

1) a)2e?* —e¥*—1=0 © 2(e*)?—-e*-1=0 avec Y = e* celarevienta 2Y2-Y—-1=0
OnaA=9 etY, =1:Y, =—§
On a donc les équations associées aux solutions : e*1 =1 et e*z = —%

eox =0 1)

la deuxiéme n’a pas de solution, puisqu’une exponentielle est toujours positive. = S={0}

bY2e*+e*=3(e™*—-1)o 2e"+e*=3e*-3 & 2e¥—2e7+3=0

Si on multiplie I’égalité par e* : 2(e¥)2 —2e° +3e¥* =0 © 2(e¥)?+3e*—2=0
Avec le changement de variable Y = e* celarevienta 2Y2+3Y —2=10
OnaA=25 etV = ; Y, =-2

1
& eft==-¢e e*2=-2

2
& x = ln(%) la deuxieme n’a pas de solution, une exponentielle est toujours positive.
= S={-1In2}

¢) (Inx)?-2Inx=15 © (nx)?—-2lnx—15=0
On fait le changement de variable Y =Inx ©VY?2—-2Y—-15=0
ona: A=64; V,=5 et Y,=-3
© Inx; =5 Inx, = -3
& x; = e’ x, =e73 = S={e3 e}

d)(Inx)?+Inx—2=0 OnposeY =lnx ©Y?+Y—-2=0
avec A=9; Y, =1 et Y,=-2
© lnx; =1 Inx, = -2
_ — -2 — 1
S x;=e€ X, =e = S—{e;e—z}

e) OnposeY = e* I'équation revientd Y2 —4Y +1=0 avecA =20

On a Y1=4_;/ﬁ=2—\/§ et Y, =2++5

Soit e*1=2-—+/5 et e*2 =2 ++/5

La 1°"® équation est sans solution car 2 —v5 < 0 Etx, = In(2 +V/5) = S ={In(2+5)}

2) a) xInx =0 Un produit est nul si un des facteurs est nul b) (e* —3)(nx—1In2)=0
© x=0 ou Inx=0 © e*—3=0 ou Inx—In2=0
0¢D x=1 sSe* =3 Inx =1In2
=> S={1} & x=1In3 x=2 = S§={In3;2}
1 ] ] ] Inx=1-Iny Inx =1 :
=1 =1- -4 -2 = e3
3) @) {1nxi2n1y = -1 {1nf1 Cohy=1® {1 =2 < A
nx ny = ny ny = ny =3 lny=§ y =e3
2e¥ +e¥ =2(e+1) 2e* +e¥ =2e+2 o 5 . (10Y _
) {—ex+2ey=4—e < {—Zex+4e3’=8—2e par addition = 5e¥ =10 = y—ln(s)—an
2e*+er =2(e+1) —4e* —2e¥ = —4e—4 " x
= = = = — =1
et {—ex+2ey A {—ex+2e3’ —4_, par addition — 5e S5e © x
J {x=1
On adonc y=ln2



Corrigé Exercice 16

1) a. f'(x) = 1e* + xe* = (x + 1)e*

L’exponentielle étant toujours positive, on a :

X
b. xex=e— o

X

et g'(x) ==

e*-xe*  (1-x)e*

(e¥)? eZx
X —00 -1 +00 X —00 1 +00
Xx+1 - 0 + 1 —x + 0 -
f'x) - 0 + g ') + 0 -
1
f(x) N 1 2 9(x) /7 PR ¥
e

(e)?=> o =16 2x=0 © x=0 et f(0)=0

Donc le seul point commun des deux courbes est bien le point (0; 0)

c.f(0)=0;f(0)=1 ; g(0)=0 et g’(0) =1. Donccomme f(0) = g'0) et que f£'(0) = g'(0), les

deux tangentes ont la méme équation: y =1(x —0)+0 & y=x
Les deux courbes ont bien une tangente commune en zéro (qui est la premiére bissectrice)

Corrigé Exercice 17

De*—x"=0 & e¥*=x" © In(e®) =In(x") © x=nhx & %zlnx@ lnx—%zo

2)Ona f,(n) = In(n) — 1 et, d’apres la dérivée, on a :

X 0 n + 00
n—x [ + 0 —

nx | + | +
fo (%) 1+ 0 -
e |11 mw-ly

Or, pour appliquer le TVi, pour I'équation f,,(x) = 0, il
fautque: In(n)—1>0eIn(n)>1 © n>e
Donc, dans N, pourn > 3

Pour n > 3, I'équation (E;) admet deux solutions



